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Dnro UUDELY/6629/2017


KUULUTUS
Uudenmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus on antanut 18. päivänä heinäkuuta 2017 päätöksen ympäristönsuojelulain 136 §:n mukaisesta ilmoituksesta pilaantuneen maaperän puhdistamiseksi. Hartela Etelä-Suomi Oy:lle annettu päätös koskee pilaantuneen maaperän puhdistamista osoitteessa Haravaniitty 3, Espoo. Päätös on annettu julkipanon jälkeen.

Uudenmaan ELY-keskuksen päätös on nähtävillä virka-aikana Espoon kaupungin ympäristökeskuksessa, Kirkkojärventie 6 B, 02770 Espoo ja internet-sivulla www.ymparisto.fi/pilaantuneetmaat/uusimaa.

Muutosta päätökseen voi hakea valittamalla Vaasan hallinto-oikeuteen. Viimeinen valituksen jättöpäivä on 17. päivänä elokuuta 2017. Valitusoikeus on ilmoituksen tekijällä ja niillä, joiden oikeutta tai etua asia saattaa koskea, sekä kunnanhallituksella ja viranomaisilla, joiden tehtävänä on valvoa asiassa yleistä etua.

Helsingissä 18. päivänä heinäkuuta 2017
UUDENMAAN ELY-KESKUS

Dnr UUDELY/6629/2017


KUNGÖRELSE
Närings-, trafik- och miljöcentralen i Nyland har den 18 juli 2017 fattat beslut beträffande om sanering av förorenad mark enligt 136 § miljöskyddslagen. Hartela Etelä-Suomi Oy har beviljats beslut som gäller saneringen av förorenad mark på adressen Räfskilen 3, Esbo. Beslutet har getts efter anslag.

Beslutet av NTM-centralen i Nyland är offentligt framlagt under tjänstetid i Esbo stads miljöcentral, Kyrkoträskvägen 6 B, 02770 Esbo och på internet-sidan www.ymparisto.fi/pilaantuneetmaat/uusimaa.

Ändring i beslutet av NTM-centralen i Nyland kan sökas genom besvär hos Vasa förvaltningsdomstol. Den sista besvärsdagen är den 17 augusti 2017. Rätt att anföra besvär har författaren om anmälan och de vilkas rätt eller fördel ärendet kan tänkas beröra samt kommunstyrelsen och de myndigheter som skall bevaka det allmänna intresset i ärendet.

Helsingfors den 18 juli 2017
NTM-CENTRALEN I NYLAND
UUDENMAAN ELINKEINO-, LIIKENNE- JA YMPÄRISTÖKESKUS
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