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	Tietosuojaseloste Vesilahden Koskenjoen maanomistajien aktivointi vesiensuojelun edistämiseen liittyvän selvityksen henkilötietojen käsittelystä

Tämä tietosuojaseloste kertoo, mihin tarkoitukseen henkilötietojasi käytetään ja mitä oikeuksia sinulla on rekisteröitynä. Tämä tietosuojaseloste koskee henkilötietojen käsittelyä osana Koskenjoen maanomistajille suunnattua aktivointia vesiensuojelun edistämiseksi.

Rekisterinpitäjä ja yhteystiedot rekisteriä koskevissa asioissa
Virasto nimi:	Pirkanmaan elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus
Yhteyshenkilö:	Anne Mäkynen
Osoite:	Yliopistonkatu 38, 33100 Tampere
 
Sähköpostiosoite:	anne.makynen@ely-keskus.fi
Puhelinnumero:	 0295 036 352
Tietosuojavastaava:	tietosuoja.keha@ely-keskus.fi

Henkilötietojen käsittelyn tarkoitus
Käytämme henkilötietoja vesienhoidon ja merenhoidon lakisääteisiin (1299/2004) tehtäviin. Henkilötietojen avulla seurataan, suunnitellaan ja edistetään vesienhoidon tavoitteiden toteutumista Koskenjoen lähivaluma-alueella. Kiinteistötunnusta käytetään eri taulukkomuotoisten tietojen ja karttojen yhdistämiseen. Henkilöiden sähköpostiosoitteita voidaan käyttää henkilöiden kontaktoinnissa kertomalla alueelle mahdollisesti kohdistuvista suunnitelmista, hankkeista tai tapahtumista. Kerättävien henkilötietojen perusteella ei tehdä automaattisesti päätöksentekoon perustuvia päätöksiä eikä profilointia. 

Henkilötietojen käsittelyn peruste
Henkilötietojen käsittelyn perusteena on EU:n yleisen tietosuoja-asetuksen 6 artiklan 1 kohdan e alakohta. Henkilötietojen käsittely on tarpeen ja oikeasuhtaista viranomaisen toiminnassa yleisen edun mukaisen tehtävän suorittamiseksi tietosuojalain 4 §:n 2-kohdan mukaisesti.
Käsiteltävät henkilötiedot

Pirkanmaan ELY-keskus käsittelee seuraavia henkilötietoja:
 -nimi 
- osoite
- kiinteistötunnus
- sähköpostiosoite

Henkilötietojen säilytysaika
Henkilötietoja säilytetään 31.12.2027 saakka.

Säännönmukaiset tietolähteet
Henkilötiedot on saatu rekisteröidyltä itseltään sekä maanmittauslaitoksen kiinteistörekisteristä.  

Henkilötietojen vastaanottajat
Henkilötietoja käyttää Pirkanmaan elinkeino-, liikenne ja ympäristökeskuksen (Pirkanmaan ELY-keskus) asiantuntijat sekä ELY-keskuksen valtuuttamat konsultit työhön liittyvien selvitysten tekemiseksi. Rekisterinpitäjän ulkopuoliset ICT- ja tutkimuspalvelujen tarjoajat ovat tietosuoja-asetuksen mukaisia henkilötietojen käsittelijöitä, joiden kanssa tehdään tietosuoja-asetuksen 28 artiklan mukaiset sopimukset.

Henkilötietoja luovutetaan niitä pyytävälle viranomaisten toiminnan julkisuudesta annetun lain mukaisesti. Viranomaisen asiakirjat ovat julkisia, ellei niitä ole nimenomaisesti lailla säädetty salassa pidettäväksi.

Tietojen siirto EU:n tai ETA-alueen ulkopuolelle
Henkilötietoja ei siirretä Euroopan unionin tai Euroopan talousalueen ulkopuolelle.

Rekisterin suojauksen periaatteet
Rekisterin sisältämiin tietoihin pääsevät ja niitä ovat oikeutettuja käyttämään vain tietyt, ennalta määritellyt rekisterinpitäjän työntekijät. Tiedot kerätään tietokantoihin, jotka ovat salasanoin ja muilla teknisillä sekä sopimusoikeudellisilla keinoilla suojattuja.
Rekisteröidyn oikeudet
Sinulla on oikeus saada tietää, käsittelemmekö sinua koskevia henkilötietoja, ja oikeus saada jäljennös omista henkilötiedoistasi (yleisen tietosuoja-asetuksen 15 artikla). 

Sinulla on oikeus pyytää meitä oikaisemaan sinua koskevat virheelliset tiedot (yleisen tietosuoja-asetuksen 16 artikla).

Sinulla on oikeus vastustaa henkilötietojesi käsittelyä henkilökohtaiseen erityiseen tilanteeseesi liittyvällä perusteella silloin, kun rekisterinpitäjä Pirkanmaan ELY käsittelee henkilötietojasi yleisen tietosuoja-asetuksen 6 artiklan 1 kohdan e alakohdan perusteella yleistä etua koskevan tehtävän suorittamiseksi tai rekisterinpitäjälle Pirkanmaan ELY kuuluvan julkisen vallan käyttämiseksi.

Voit esittää oikeuksiasi koskevan pyynnön rekisterinpitäjälle. Yhteystiedot löytyvät kohdasta 1.

Tiedot ja toimenpiteet ovat rekisteröidylle maksuttomia, paitsi jos pyynnöt ovat ilmeisen perusteettomia tai kohtuuttomia, erityisesti jos niitä esitetään toistuvasti.

Sinulla on oikeus tehdä valitus valvontaviranomaiselle, jos katsot, että sinua koskevien henkilötietojen käsittelyssä rikotaan soveltuvaa tietosuojasääntelyä. Suomessa valvontaviranomaisena toimii tietosuojavaltuutettu (Tietosuojavaltuutetun toimisto, www.tietosuoja.fi).
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